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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-002198/2023
alla Commissione
Articolo 138 del regolamento
Sandra Pereira (The Left), João Pimenta Lopes (The Left), Clare Daly (The Left), Sabrina 
Pignedoli (NI), Ana Miranda (Verts/ALE), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Manu Pineda (The 
Left), Tatjana Ždanoka (NI), Giorgos Georgiou (The Left), Javier Moreno Sánchez (S&D), Stelios 
Kouloglou (The Left), Ignazio Corrao (Verts/ALE), Konstantinos Arvanitis (The Left), Kateřina 
Konečná (The Left), Sira Rego (The Left), Fabio Massimo Castaldo (NI), Lefteris Nikolaou-
Alavanos (NI), Kostas Papadakis (NI), Mick Wallace (The Left), Marc Botenga (The Left), Leila 
Chaibi (The Left), Massimiliano Smeriglio (S&D), Martin Buschmann (NI), Patrizia Toia (S&D)

Oggetto: Inclusione di Cuba nel cosiddetto "elenco degli Stati sostenitori del terrorismo"

Il 28 febbraio 2023 il Dipartimento di Stato degli Stati Uniti ha pubblicato il rapporto sul terrorismo 
globale 2021 (Country Reports on Terrorism 2021), in cui viene confermata la decisione arbitraria di 
mantenere Cuba nel cosiddetto "elenco degli Stati sostenitori del terrorismo".

Cuba era stata rimossa da questo elenco illegittimo nel 2015, subito dopo l'annuncio della 
normalizzazione delle relazioni con gli Stati Uniti. Il paese è quindi stato nuovamente aggiunto 
all'elenco nel 2021, sulla base del pretesto secondo cui ospiterebbe nel suo territorio membri 
dell'Esercito di liberazione nazionale colombiano nel quadro dei negoziati di pace tra tale 
organizzazione e il governo della Colombia.

Il reinserimento di Cuba nell'elenco è solo un altro pretesto per mantenere il blocco economico, 
commerciale e finanziario nei confronti del paese, i cui effetti extraterritoriali hanno un impatto diretto 
sugli Stati membri e sulle imprese dell'UE.

Le sanzioni imposte ai paesi che figurano nell'elenco non solo limitano gli aiuti e gli scambi 
commerciali con gli Stati Uniti, ma comportano anche notevoli restrizioni finanziarie internazionali che 
incidono negativamente sulle relazioni commerciali con altri operatori, in particolare quelli degli Stati 
membri dell'UE.

1. Al di là delle dichiarazioni pubbliche, sono state adottate misure nei confronti delle autorità 
statunitensi affinché Cuba non fosse reinserita nell'elenco?

2. Sono state adottate misure per proteggere gli operatori dell'UE dall'impatto extraterritoriale 
dell'inclusione di Cuba in tale elenco illegittimo?
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